

新蒜3元/斤 同样都是蒜 陈蒜8元/斤 价格两重天

文/片 本报记者 孙芳芳 秦雪丽

去年全国大蒜价格暴涨,被网友称为“蒜你狠”,而刚刚上市的新蒜价格与去年同期相比却大幅下滑,批发价每斤不到2元,零售价一般也只在3元左右。“蒜你狠”戏剧性地成为了“蒜你贱”。不过口感较好的陈蒜并未因新蒜上市而大幅降价,目前价格仍处于高位运行。



新蒜低调上市,批发价每斤不到2元

15日上午,记者走在幸福蔬菜批发市场、黄务现代果蔬批发市场、文化路农贸市场等各大蔬菜市场了解到,新鲜大蒜已经集中批量上市,批发价每斤还不到2元钱,与去年相比堪称暴跌。

“今年新蒜价格很低,现在每斤也就批一块八、一块九。”15日上午,在黄务现代果

蔬批发市场,蔬菜批发商鹿大女士正在忙活着招呼顾客,据鹿女士介绍,今年新蒜批发价比较低,很多市民都过买着尝鲜。“由于价格比较便宜,一般都是市民倾向于买新蒜,饭店一般还是买陈蒜比较多。”

随后,记者又走访了文化路农贸市场了解到,市场上新蒜的零售价也比去年同期低

了。“都是刚上来的蒜,价格也不贵,买点回去尝尝吧。”在文化路农贸市场,菜商李先生正在推销他的新蒜。记者在走访中了解到市场上新鲜大蒜的零售价格在每斤3元左右,个头小、质量差的鲜蒜则2元到2.5元一斤。

除了批发市场和农贸市场,超市里新蒜的价格也不

贵。在迎宾路家家悦超市,记者看到新蒜已被摆放在了显眼的位置,相对于老蒜每斤八元左右的价格,新蒜价格便宜很多,每斤售价2.8元。在现场,记者看到,不少市民前来选购挑选。“新蒜看起来新鲜,吃起来不辣,价钱也合适,买点回家包饺子时吃。”家住海滨小区的张女士笑着说。

陈蒜每斤8元,价格依然坚挺

新蒜开始上市,陈蒜的价格有没有受到影响呢?15日上午,记者在文化路农贸市场了解到,不少摊位前都是新蒜、陈蒜一起卖,但是市场上去年陈蒜的价格还是保持在每斤7—9元的高位。

“去年的蒜批发价就

贵,再加上储藏费,所以价格还是便宜不下来。”文化路农贸市场的蔬菜摊主姜先生告诉记者,一般市民都倾向于购买新蒜,价位稍高的陈蒜一般都是销往饭店。“新蒜没有晾干,皮厚,蒜味不浓,而陈蒜都是挑出来的

质量较好的蒜,价格自然也要高一些。”随后,记者又走访了市场上其它几个蔬菜摊位了解到,个头较大的陈蒜价格一般都在每斤8元左右,而个头较小的也在每斤7元左右。

那么,随着新蒜批量上

市,会不会对陈蒜的价格带来影响呢?“每年五六月份新蒜就开始批量上市了,陈蒜销售也就慢慢进入末期。一旦新蒜成熟之后,陈蒜价格自然就会回落了。”文化路农贸市场做了20多年蔬菜生意的姜先生认为。

●市场反应 菜商进货谨慎 一次仅进几百斤

新蒜价格便宜,市场上走量也很快。“新蒜刚上来,价格也比较低,很多市民都会买回去尝鲜,一天的批发量也得上百斤。”幸福蔬菜批发市场蔬菜商贩邹大姐告诉记者,她每天的批发量都在上百斤。“新蒜都不辣,市民买回去拌凉菜挺好的。”

在采访中记者了解到,虽然新蒜走量很快,但是并没有菜商大批量进货。“每天的批发量也得上百斤。”幸福蔬菜批发市场蔬菜商贩邹大姐告诉记者,虽然走量快,但她每次进货量都在几百斤左右。“不会一下子在手里存很多货。”记者了解到,菜商今年进货谨慎主要是受去年“炒蒜风”的影响。“去年价格高的吓人,听说后来不少高价买的蒜全部砸在手里,都赔钱了。”幸福蔬菜批发市场菜贩李大哥认为还是谨慎点比较稳妥。“去年价格高得吓人,今年还不定是个什么走势,我们进货也不敢进多,还是谨慎点比较好啊。”

●业内分析 种植面积扩大 导致新蒜价低

新蒜上市,市场批发价还不到两元,“蒜你狠”已经风光不再。据幸福蔬菜批发市场管理部门的一位负责人介绍,新蒜上市有半个月之久,每斤的批发价在由上市之初的5元左右降到目前的每斤2元钱左右,比去年同期每斤便宜了两元左右。谈到新蒜价格下降的原因,幸福蔬菜批发市场管理部门的一位负责人介绍,供应量的增加可能是一个很大的原因,“由于去年大蒜价格偏高,农民种植大蒜的面积也增加了不少,造成市场上大蒜的供应量增加。”

对于今年市场上大蒜的价格走势,不少蔬菜经营者都表示拿不准。“在过一个周左右,大蒜将会大量陆续上市,今年大蒜价格的走向如何,目前还很难说。”在烟台大市场,一位蔬菜商贩告诉记者,为了保险起见,不会大批量进货。但是也有菜商认为,随着新蒜批量上市,市场上大蒜的价格会被拉低。

戚师傅海底捞火锅城

●特有顶级河豚鱼皇酱、金牌沙爹酱、泰式海鲜酱、素八珍菌皇酱等等多种酱料,各种小菜、沙拉、水果4元自助。
●店内所提供食用的牛羊肉,均是来自于大连诚德肥牛有限公司专供,锅底酱料绝对无添加剂、无色素,所有调料均通过国家QS认证,让顾客吃得安心、放心。
●还可以承办中餐、婚宴、生日Party、公司团体聚会等形式活动。



优惠活动

- 近期推出锅底免费活动;
- 花蛤、飞蛤、海蛎子等,约15种小海鲜均6元/盘;
- 绿色豆苗、萝卜苗、紫叶生菜等多种蔬菜,均6元/盘。

地址:开发区长江路148号金座大厦2楼 电话:6398711 6398722



青少年宫 “音乐天地大讲堂”开讲啦

14日上午,青少年宫邀请烟台大学艺术学院的大学教师举办了一场公益性音乐讲座。自14日起,青少年宫将继续推出“音乐天地大讲堂”系列活动,特邀烟台大学艺术学院的多位教师与观众面对面,举办法公益性系列音乐讲座。

来自烟台大学艺术学院的音乐教师姚金佳在青少年宫三楼综艺厅进行了首场讲座。姚金佳以《木兰辞变奏曲》为例,讲述了古典文学作品在扬琴音乐中的情韵表达。

见习记者 梁莹莹 通讯员 宫林娟 摄影报道

